	Exercices                                                      C2&C3                                                  Atome et/ou ion


Exercice n°1 : (RES) Recopier et compléter
a. Les atomes ont des dimensions de l’ordre du .................................

b. Les atomes sont constitués principalement de............. .On dit qu’ils ont une structure................  .Electriquement, ils sont ............ .Les charges négatives sont portées par les...............,alors que les charges positives sont dans le...............  .
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c. Un ion est une particule ............ .Par rapport à l’atome correspondant, il ne possède pas le même nombre de ................... .

  Exercice n°2: (RAI) Compléter un schéma

Le dessin ci-contre représente partiellement un atome
d’azote (7électrons)

Recopier et compléter ce dessin en indiquant les bons

nombres de charges positives et d’électrons.

Exercice n°3: (RAI & INF) Compléter un tableau
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Utiliser le tableau de classification périodique et compléter le tableau suivant.
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Exercice n°4: (RAI) Représenter un ion
  Compléter le dessin ci-contre, de façon à représenter

   l’ion sulfure S2-, sachant que l’atome de soufre S

  possède 16 électrons.                                

Exercice n°5: (RAI & INF) Compléter un tableau

Utiliser le tableau de classification périodique et compléter le tableau suivant.
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Exercice n°6: (INF) Donner la formule d’un ion

Le dessin ci-contre représente l’ion Fluorure. L’atome de fluor F

a pour numéro atomique Z=9

 1. Combien l’ion possède-t-il de charges positives ?

 2. Combien possède-t-il d’électrons ?

 3. Donner la formule de l’ion fluorure.

Exercice n°7: (RAI &REA) Trouver le nombre d’ions
Une solution contient des ions Cu2+ et Cl- . Elle comporte 1020 ions Cu2+.

1. Combien possède-t-elle d’ions Cl-?

2. Si elle possède 1020 d’ions Cl-, combien d’ions Cu2+ la solution contiendrait-elle alors ?

Exercice n°8: (RAI &REA) Description d’un ion polyatomique

L’ion SO42- est un ion polyatomique

1. Combien comporte-t-il d’atomes de soufre et d’oxygène ?

2. Cet ion comporte des électrons  en excès ou en défaut ? Combien ? Justifie ta réponse.

3. Combien comporte-t-il d’électrons au total ?

Exercice n°9 (INF- Histoire des sciences) Les Grecs atomistes

La notion d’atome fut inventée par le Grec Leucippe de Milet en 420 avant J-C. Son disciple Démocrite d’Abdère (vers 460-370 av JC), expliquait que la matière était constituée de corpuscules dotés de qualités idéales.

· Faites correspondre chaque qualité à sa signification :
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Exercice n°10 (RAI &REA) Le dire, c’est bien. Le..., c’est mieux
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                                                       La photo montre un objet en fer.
A l’aide du dispositif ci-contre, Gautier détermine son volume :    
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                       Trouver un ordre de grandeur du nombre d’atomes 

                        de fer présents dans cet objet de fer. 
· Chaque atome de fer a pour diamètre 0,248 nm.
· Chacun peut-être inclus dans un cube ayant pour côté le diamètre de l’atome. Les volumes de la sphère et du cube peuvent être considérés suffisamment proches.

· Les cubes sont accolés les uns aux autres.
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